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L'INCONTOURNABLE

La ballade qu'on ne peut pas ne pas effectuer en étant au Canton

Le Canton - Le Mont Brion - les crêtes - Ste Croix de Caderle - le Canton

(petite randonnée de 3 à 5 heures avec 450 mètres de dénivelé)

Hôtes, si vous aimez marcher, si la durée de votre séjour au Canton crée cette possibilité et si le temps le permet, alors partez faire la "randonnée du Canton" :

· une montée bien franche pour le sommet du Brion qui est un des plus beaux belvédères sur les Cévennes,

· une descente tout aussi franche, pour rejoindre le Col du Briontet,

· une route forestière pour rejoindre le sentier des crêtes

· un sentier de rêve pour rejoindre Ste Croix de Caderle

· une visite de la petite chapelle-temple de Ste Croix (si ouverte)

· un retour au Canton par la vallée.

1) La "directissime Est" (50 mn)
Rejoindre le départ du GR61 se situant à 400 mètres du Canton sur la route de St Jean (sur la gauche en oblique arrière à 40 mètres avant le mas de la Grausille, et non juste après, car alors vous descendrez à St Jean) et suivre le GR jusqu'à atteindre le collet (petite surface plate) se trouvant au dessus du mas de "La Citadelle" (environ 15 mn de marche).

Après 100 m à plat sur le GR, une sente, balisée jaune, part à 90° sur la gauche : c'est la directissime Est. Suivre ce sentier, parfois fort rocheux (le balisage étant mieux réalisé pour la descente, en cas de doute entre divers sentes, il faut parfois s’engager puis se retourner pour vérifier si on se trouve ou non sur le bon chemin), pour atteindre l'antécime du Brion (compter 40 mn).

A l'antécime, le chemin part sur la gauche pour atteindre, dans un lacet, la route forestière (qui permet aux pompiers de monter au poste de vigie du Brion) : suivre celle-ci jusqu'au sommet.

2) La "directissime Ouest " (20 mn)
Le départ de la Directissime Ouest se trouve au Nord-Ouest du sommet (approximativement dans le prolongement d'un des murs du poste de guet, avec une pancarte « GR61 » accroché sur un arbuste), et normalement la trace du sentier sans herbe se voit bien sur le sol herbeux.

Attention, si les genêts ont poussé, le départ peut être peu visible (et difficile sur 15 mètres).

Avec parfois au début une bonne pente, le chemin débouche sans problème sur une route forestière à 20 mètres à gauche du col du Briontet.

3) La route forestière (15 mn)
Prendre tout de suite sur la gauche cette route forestière qui remonte en faible pente vers le Brion (si vous êtes allé vous reposer au Col du Briontet, revenir en arrière). Après environ 600 m, juste avant un virage sur la gauche et un replat à droite, un cairn (tas de pierres) sur la droite de la route indique le départ du sentier des crêtes.

4) Le sentier des crêtes (50 mn)
Après 30-50 mètres sur ce sentier (quand on voit des gros rochers sur la droite), il est intéressant d'effectuer un aller et retour sur ceux-ci car la vue y est superbe sur le petit village de Soudorgues.

Ce sentier ne présente globalement aucune difficulté d'itinéraire jusqu'à Ste Croix, sauf quand celui-ci coupe (après environ 20 à 25 mn de marche) la route forestière montant au Brion (épingle à cheveu très caractéristique). En coupant cette épingle, il faut remonter la route sur quelques mètres pour retrouver le bon sentier qui part en oblique sur la gauche (normalement, il y a un panneau avec une flèche en bleue). Par ailleurs, entre l'épingle à cheveu et Ste Croix, il est important de bien rester sur les crêtes, car le sentier peut parfois mal se percevoir avec les genêts ou les fougères et on peut se laisser berner par de nombreuses sentes de chasseurs ou de cueilleurs de champignons qui partent en oblique. 

NB : pour ceux qui ont manqué le départ de ce sentier des crêtes au cairn (ou qui ne souhaitent pas le prendre), il est possible de continuer le route forestière prise depuis le Col du Briontet. Quand celle-ci rejoint une autre route forestière qui monte au sommet du Brion, prendre alors cette dernière sur la droite (sens de la descente), soit pour redescendre jusqu’à la route goudronnée, soit. récupérer le sentier de Ste Croix (qui part alors sur la droite à la sortie de l'épingle à cheveu).

5- Ste Croix de Caderle (15 mn)
Quelques belles maisons surtout sur la placette au puits. Une visite à la chapelle-temple s'impose.

6- Retour au Canton (40  mn)
Prendre la petite route (direction Nord, c’est à dire en voyant le Canton au fond) qui descend sur la « grande route », celle qui va de St Jean du Gard à Lassalle.

Traverser cette « grande route » et prendre, en face à gauche, le chemin plat indiqué "Le Plan" (et non celle à droite, qui descend vers "La Liquière"). Après 50 m, prendre à gauche un plus petit chemin (qui est fermé d’une barriere et n'a aucune pancarte indiquant un nom de mas).

Quand ce dernier chemin effectue une épingle à cheveu au-dessus d'un autre mas, couper à travers champs en se dirigeant vers le bas de la vallée où coule le Boisseson.

Prendre sur la droite le chemin qui longe cette rivière et prendre celui-ci sur la. Après 500 mètres, ce chemin tourne à gauche sur un pont. Juste après le pont, ne pas continuer tout droit (chemin qui monte vers le mas de la Roussarié), mais prendre le chemin sur la droite (qui continue donc à suivre le Boisseson).

Après 200 mètres (soit environ 10 mètres avant un autre pont en béton avec barrière et pancarte "attention, toros" ou "attention troupeau"), prendre une sente qui part en oblique sur la gauche.

Suivre ce sentier qui passe sur un pont écroulé  avec pancarte « passage interdit » (contourner ce passage dangereux en passant par le champ) au-dessus du ruisseau de Cornely, puis 10 mètres après qui passe à gué le ruisseau du Canton.

Juste après le gué, quitter le chemin empierré (qui monte sur la droite) et pénétrer dans la prairie de gauche qui fait partie du domaine du Canton

Monter au mas en suivant le chemin herbeux qui longe d’abord cette prairie, puis les grand champs du bas et mène directement à la mare aux grenouilles.
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